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Újságírók a Ház elnökénél.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, nov. 5.

A képviselőház ma csak a 
felirati bizottság 21 tagját válasz­
totta meg és a legközelebbi ülést 
hétfőre tűzte ki.

Érdekesebb volt az a két 
beszéd, melyet az ülés előtt Ap- 
ponyi Albert gr. elnöknél való 
tisztelgésük alkalmával az újság­
írók szónoka, Rákosi Jenő mon­
dott. Mind a ket'ő mestere a 
szónak s abban a dióhéjnyi ke­
retben, amelybe beszédjüket össze- 
szoritották, csupa ötlet, csupa 
melegség, csupa mély gondolat 
található. S amily hódolattal és 
szeretettel hajtotta meg Rákosi 
Jenő kardját Apponyi előtt, nem 
feledkezvén meg az újságírók hi­
vatásának méltatásáról, épp oly

Asszonyok.
Irta: Leói:.

(Vége )
De ö nem ment. Nem volt már a régi 

többé. Megrántoritotta öt ia a nagyvárosi 
légkör, a miben élt. Eiwezteite a regi 1« 1- 
két e a mit cserébe kapóit érte, az hamar 
elfeledte az a falusi idyllt. Új érzelmik 
szállták meg a lelkét s ezek között a leg 
erősebb volt az a szerelem, mit a szép 
Clariase, — a tanácsos ur leánya iránt ér­
zett. Most már azért akart hires neves em 
bér lenni, hogy ezt az üvegházi virágot 
mondhnssa magáénak. Elfeledte már a falusi 
virágot, amelyik ott nyílik a csevegő patak 
pariján s úgy fürdik a harmatban.

Elério czélját Hires ember, — képvi­
selő is lett. Megkapta CLrisaet is s vele 
tzép hozományt. . .

És oithon csak várták el nem múló 
szeretettel, bizalommal. Nem tudták, hogy 
már hiiba várják ; nem volt ereje megírni 
édes anyjának, meg annak a szépsigvs 
hánynak, hogy már ne várjanak rá...

És mikor erre gondolt, akkor njra fel- 
eóhajiott a férfi s mintha mentegetni akarta 
volna magát úgy suttogott.:

— Bocsissatok meg! Nem tehetek 
róla, de őrülten szeretem azt az asz 
szonyt! . . .

Megrázkódott. Miniha felébredt volna 
velami édesen fajó álomból s egyszerre á<- 
látna nyomorúságos h lyzetét. Felélt. Végig 
simította homlokát és járkálni kezdett. Meg-
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becsüléssel és melegséggel tisztel­
gett Apponyi is az alkotmányos­
ság ikertestvére, a hírlapíró tes­
tület előtt.

A jelentős két beszédet szó- 
szerint — a következőkben kö­
zöljük :

R<ko«i Jenő beszéde.
Mikor a hírlapírók testületé a Ház 

elnöke élőit küldöitségileg megjelent, Rá 
kosi Jenő a következő beszéddel üdvözölte 
Apponyi grófot:

Rákosi Jenő az országgyűlési birlap- 
tudósitók syndikatusának elnöke: Méltósá- 
gos elnök ur! Egy kissé m hóz helyzetben 
vagyok, a midőn szerény lámpásommal reá 
akarok világítani a napra, do boldog va­
gyok, hegy én vezethetem az országgyűlési 
hirlaptudósitókat üdvözlésre méltóságod eló. 
Üdvözöljük méltóságodat azon szerencsés 
fordul t alkalmából, a me'y móltó-ágodcak 
elnökké való megválasztása alkalmából 
méltóságodnak e ész pályafutását érte. — 
Vagyunk itt idősebbek, a kik ezt a p>lya- 
futást régóta figyelőmmel kisérjük és látjuk; 
vagyunk időtebbek, a kik láttuk méltóoá

megállt és úgy mormogott magában egy- 
egy szót.

— Beszélni fognak vele .. . Őszintén 
el mondom neki helyzetünket ..Ila szeret 
megnyugszik sorsunkban; élünk egyszerűen, 
mint annyi sokan!..Tan még boldogok is 
leszünk...

Ez a gondolat aztán fogva tartotta a 
lelkét. Határozott. Szilárd leplekkel indult 
felesége szobájába s mikor oda ért, — 
nem habozott, hanem nyíltan, nyugodtan 
elm ndta az asszonynak, — kit szeretett, 
— hogy tönkrementek.

Az as-zony meghallgatta hidegen, 
gúnyos m soly yal.

— És mit fog most tenni? — kér­
dezte szárazon férjétől.

A férfit m gremegtette ez a száraz, 
hideg hang.

— Mit fogok én tenni? Hát élni fo­
gunk egyszerűen, m jd eeak megleszünk, 
ha szereljük egymást.

Az asszony felkaczagott. Azután oda­
fordult férjéhez.

— Kerem, hagyjon magamra. Öltöz­
ködni akarok, mert látogatást, kell tennem.

A férfi elsáppadt Szólni szeretett 
volna, de hangját elfojtotta a keserűség. 
Szó nélkül kiment. A lelke tele volt fájó, 
kmzó gyötrelemmel. Nem tudott a szobá­
ban maradni. Sétálni mont. Do ott sem 
volt nyug1» Csak az a gondolat járt min­
dig a le kében, hogy ez a< aaszonz mily. n 
hidegen fogadta a lesújtó hirt. Csak azt a 
kaeztijt hallotta, azt a gúnyos kaozsjt,

godat kilépni a közpályára és gyönyörköd' 
tünk egész pályafutásában a mai nevezetes 
napon Láttuk, mikor egy históriai név egy 
nagy cailád tradnióival fnlf» gyverkezte lé­
pett ki a küzdtérre. Ezek olyan fegyverek, 
a melyek »serényebb tehetsegeknek is pá­
lyát nyitnak, fenyesor.

De méltóságod nem azt az utat vá­
lasztotta magának; mi láttuk a munkában, 
a feladatokban, az ország, a nemzet szolgá­
latában hevülni, izzóvá lenm ; láttuk egy- ni 
tulajdonságainak, httuk erkölcseinek fényét 
kigyulni, a rntdy fényben m nd az a fegy­
verzet, a melyet magával hozott a pályára, 
eltűnt, elenyészett és mél ó ágod egyéni 
nagyságában állott élőt ünk ; futotta be 
pályáját és elért oda, a hol a nemzet há­
lával. szeretettel,liaz'eledel adózik méltósá­
godnak. Ez az ér..és hozott is minket ide. 
Nem kisebbítem azokat a fegyvereket, a 
melyeket magával hozott óe a melyeket 
egyéni nagyságával elérhetett, mert pálya­
futásának eredménye az, hogy családjára, 
a melytől fényt vett, vissza fényt vetett; 
a novere, a melytől jelemőséget kapott, 
vissza jelentőséget adott; históriai jelensé­
gét gyar-pitoita és rászolgált arra, hegy 
mi, a kik különben is soha sem a magunk
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m lylyel az az asszony az ő ajánlatát fo­
gad, a.

És ez a gondolat nem hagyta nyu­
godni. Nem szeretné hál őt ez az asszony, 
kiért mindenét feláldozta ? Nem akarta 
hinni.

— Beszélni fogok vele még egyszer.
Kérni, könyörögni fogok neki, hogy 

jöjjön velem messze idegenbe; kezdjünk 
egy uj életet s én becsülni, sztrstm fogúm, 
mint az üdvösségemet.

J(e»ő este volt már — mikor es a 
gondolat újra < da üz’e a féleségéhez.

Utt állt már az ajtónál, — de nem 
j ment be Visszaiartoita valami, — egy 
í esi ngő kaczagás, mely onnét hatolt ki 

hozzá, a felesége szobáját.ól. Aztán hango­
kat is hallott, — a fel- sége hangját.

— Ha .. ha... ha! Mit tég tenni? 
Talán sirni fog, mint így gyermek! De mit 
tegyek vele! Csak n^in fog koldulni járni, 
•— avagy tan mosni menjek én... én... a 

I szép Clarese... egy ilyen tönkrement kol­
dus ember miatt. . Itt hagyom, szökünk, 
— e ő éljen, a hogy tud...

Tar Lőrinez előtt elhomályosodott 
minden. Berúgta a felesége szófiájának aj­
taját s ott láita azt az as-zouyt egy do­
gén férfi ölében mosolyogva, — gondta­
lanul .. .

Nőin tudta, mit t sí, nein látott sem­
mit, — nem hallotta felesége kó segbeesett 
sikoltásár. Csak megállt egy pillanatra s 
az,tán lelőtte azt az asszonyt, mint a ku­
tyát. A másikat hiába kei ette, az már el-
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ni vőben, h. nem mindig a sokaság nevében 
io I zójuuk, k sokaság nevében is üdvözöl­
jük (Lelkes éljenzés)

Mi a sajtó munkásai vagyunk; egyé­
nileg szerények. Ca hivatásunknál fogva 
fontosak, mert hiszen ami. k a testületnek, 
a melvn k etéii most mólI('súgod áll, leg­
fontosabb lulajdoiisaga a nyilvánosság, vol­
tak' pp n csak altatunk válik valósággá. — 
Kér,ük méltóság vV, -nidőa üdvözöljük, tor- 
josszo ki figyelmét, jóakaratát, nomes ba­
rátságát. nem érdemünkhöz képest, hanem 
hivatásunk nehézségeihez képest, (Lelkes 
éljenzés.)

üpponyí Aibart válássá.
Apponyi Albert gróf: Nagyon kőszö- | 

11 ém az igen t. uraknak itt való megjek- j 
nősüket. Azt is köszönöm — & nélkül, 
hogy épen bókokat akarnék mondani t. 
barátomnak, < 1 (töküknek — hogy a midőn 
engem megjelenésükkel megtiszteltek, ezt a 
megtisztelt lest Iokozták egy iiyeu kiváló 
férfiúnak vezet szón okukká való választása 
aital. De t, uraim, a sajtó nagy hivatása 
felöl ez alkalommal értekezni sem nem 
szükséges, sem nem időszerű; idő nincs 
hozzá, már az ülés megnyitása előtt. Én 
csak azt a pontot akarom érinteni, amely- 
ben a mi hivatásaink találkoznak, a mely- 
bc n parlament és sajtó egymást kiegészíteni 
hivatva vannak.

Nem szolok tehát arról, hogy iker­
testvérnek tekintem a népek szabadságá­
nak est a két nagy megnyilvánulását : a 
nópképvipeletet és a köz vélemény nők a 
sajtó űrjén való mindennapi szabadkifeje- 
sósét, hanem szólok arról, hogy » parla­
mentül és a sajtónak összeköttetése oly 
végtelen fontos, n mit talán senki sem 
tuti és méltányol jobban, mint ez, a ki 
oiyvn tevékeny tagja volt a parlamentnek,

DkBKKCZEM ÜJüit.

I "iy&n bőven részese a parlament harczainak. 
mint én, 30 éven át, mert hiszen zárt fa­
lak között maradna az, a mit mi mondunk: 
feladatunk legnemesebb, k-gmagasztoaabb 
oldalát: a közvéleményre való hatást, a 
nemzet gondolkozásának átalakítását, a 
nemzet megnyerését oly . szmék számára, a
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melyek a parlamentben talán még kisebb­
ségben vannak, a melyek azonban tere e- 
ezei ős jtígszsiüleg arra törekszenek, hogy 
a többséget maguknak megnyerjék : mindez 
teljes lehetetlenség Lima, a sajtó közremű­
ködése nélkül.

! viszont mi is azokat a benyomá­
sokat, a melyeket a közvélemény köréből 
folyton magunkba kell szívnunk, hogyha 
azon évek folytán, a melyek a nép hatal­
mának ránk történt átruházása és megbí­
zásunk lefolyva közt elmúlnak, nem akarunk 
elidegenedni választóinktól; nem akarunk 
elmaradni létalakulásunktól: — mondom — 
ezeket a benyomásokat szintén leginkább 
o legfolyt' nos abban a sajtó által vesszük 
magunkba, mely a maga egyetemébe min­
den pártárnyalatot és nézeteltérést kifeje- 
zésro juttatott, a leghívebb és legfolytono- 

, ifibb tükre a közvélemény összes árnyala­
tainak és ingadozásainak, fogékonyságainak 
és ezen temérdek mozgalomból kidomborodó 
nagy árnyalatainak, elhatározásainak ás aka­
raténak.

És én, í. uraim, a ki mindenkor és 
ma a mikor a többséghez tartozom, épen 
úgy, mint akkor, a midőn a kisebbséghez 
tartoztam, a parlamentarizmus lényegét nem 
a többség uralmában látom, hanem abban 
is, hogy a népképviselet összefüggésbe áll­
jon a parlamenttel.

Én tehát, a ki a parlamentarizmus 
lényégét a népképviselet folytonos össze- 
Éggést ben látom, magával a néppel; a 
mint elnöki megnyitó beszédemben is mond-

t.

tunt Akkor oda fordította maga elé a 
fegyvert De mintha egy pillanatra feltűnt 
voina előtte egy imádkozó öreg asszony 
mt*S egy hamvasarczu, szomorú leány.

Eldobta a gyilkos fegyvert. A bero- 
taauo cselédségnek csak annyit mondott:
u 7 A^7°n, lőttem azt az asszony 
Megyek Líraimhoz! — És elment.

Naposig tartott az esküdtszéki tár­
gyalás. Vitatták a dolgot, - bonezolgat- 
ták a paragrafusokat s végre is - főimen- 

. k rart A férfi megtörve lépett ki 
újra a szabadba, mint szabad ember.

Es mikor haza ért, egy levelet ta­
lalt ott, mely már napok óta várt rá. Az 

,8 auyja irta. Komcgvo bontolta föl Nőm 
vett oka rá. Szerető hangon szólt a levél 
Édes szóval hívták haza s kierzett a levél
haza D S°rab0i’ h0gy nohezon várjak már

Mikor őzt a levelet t lolvasta, cry- 
szoiro elfogta a lelkét valami erős vágya­
kozás, hogy vajha ott élhetne abban az 
akáeztavirágos kis faluban. Iliszt itt má-
^'Tv nV1í0re8nie' Do ffiic szólnak 
nt#|d otthon ? Diai a ott is tudják már ezt 
a rettenetes dolgot ?

Hiába. Nem tudta leküzdeni azt az 
etős vágyakozást, hogy még egyszer meg 
ssókoija azt: a josttgos öregasszonyt, hogy 
meg. egyezer szemébe nézzen annak a tiszta 
« xu hunynak. Mert érezte, mint támadt 

föl lekében egyszerre a régi szeretet, a 
ivgi szatelem. ’

tam: függésében a néptől, függetlenségben 
minden egyéb tényezővel szemben, én tor- 

I mészetcsen ktí!l- hogy * legnagyobb súlyt 
j iektöaaom azon tényezőre és azon tényező- 

nek azon működésére, a mely ezen össze­
köttetést köztünk és küldőink közt, köztünk 
08 jvaink forrása közt folyton élővé, soha 
meg nem szakadóvá teszi.

Ezért, t. uraim, egy bizonyos régi 
ösztönszerü remélem kölcsönös rokonszenv 
voít köztünk egész parlamenti működésem 
alatt köztem és önök közt es azok között 
is, a kik velem ellentéte* irányú sajtóor­
gánumokat képviseltek, a kik azonban szó­
noki működésemet mindig nemcsak igon 
nagy teljességgel közvetítették a közönség­
gel, hanem ha kritika alakjában is és jó- 
akaraíulag és rám nézve minden esetre 
nsgy haszonnal méltatták. És most még 
osak az a törésem: az előtt támogattak 
v.ngem, ki az elismerés, ki az ennél nem 

! k°vésbé hasznos kritika hangján is egyéni 
képviselői műkődélembon: legyenek szíve­
sek engem támogatni most elnöki minösé- 

! Sembtin is, legyenek szívesek támogatni 
azon elnöki müködésber, a melynek ma 
egyéb közvetlen czélja nincs, mint, parla­
mentinket felemelni a lehető legnagyobb 
magasságára az erőnek, a hatalomnak, a 
tekintélynek, hogy * népképviseleti tényező, 
az alkotmányos tényezőknek egyensúlyában 
a* őt megillető vészt mindenkor a maga 
teljességében birja. (Lelkes éljenzés.)

Kísérjék a parlament működését erős, 
szigorú kritikával, de tartsák ezen kritiká­
ban is szem előtt azt a csélt, a melyet én 
elnöki működésemben magam elé tűztem, 
hogy t. i. az egyes képviselők ellen irá­
nyuló szigorú bírálat; mindig vezérszempon- 
tul tűzze ki magának a parlament, mint 
aomseti intézmény emelését, tekintélye 
fentartását és szilárdítását. A két ikertest-

■' maat-tm at Mmmtv' wrann «-'eevr.«--»

—-Megyek! Ha kiűznek is, — de 
legalább meg egyszer látni fogom őket.

bora üztéfe ki. Nagy örömmel fogadták 
édes szóvá! marasztallak. És ő maradt. 
Azt hitte, nem tudnak semmit az ő nvo 
moruit életéről, melyről hasábokat Írtak 

j Nem kérdezték, mit csinált ily K0-I k8,g- m,e,rt nem jött eddig. Nem ' látott 
mást, csak igaz szerek tét.

Lassan megnyugodott. Kezdte feledni 
, a múltat. S minél távolabb tűnt a múlt
! l°,tÓh c,™lóke> a«uáI színesebb, bokogabb 

irépot latta a jelennek.
, Hányszor elnézte azt. a szépséges 

I leanyt, ki olyan tartózkodó készséggel k - 
reste a kedvét, ügy szerette volna ilyenkor 
odavonm magához s el nem ereszteni soha 
I . DVtim merte. Visszatartotta va- 

I mmdig. Pedig érezte, hogy sokáig
nur nem bírja visszafojtani érzelmeit. Éi : 
úgy felt úgy remegett attól a pillanatból, 
rmkor a leánynak feltárja szivét 
mif /J4*1** visszautasít ja. - ha tudja, - | 
mit tett. Ez a gondolat nem engedte, 
hogy újra boldog legyen. Mihelyt erre gon- 

0 t' mmdjart eszébe jutott az a másik asz - 
8zony te és ilyenkor nem tudta hinni, h(,gV 
ez a t'ezta harmatleikü leány még mindig szeretni tudná ót, k, é,.kig hi,.g°,to S | 
\any, alattomos módon.

■ , k[oRHZU id8n át gyötrődött iey. Végre ' 
is határozott. Egyedül volt anyjával. I
— „-Au ^d08 »nyám! Én újra olmegyek, !
m„«diLmY ’ b*"8°°' - “»« I

Hát hova mennél P — szólt anyja 
szelíden. Azián itt tudnád újra hagyni ezt a 
ga km bioik ü leányt, ki esztendőkön várt 
roád hűséges szerelemmel és csak ez a 
szerelőm tartotté benne az életet, a 
hitöt.. .

De hát ha már nem szeret . . . 
nyögte a férfi, — hisz nem érdemiem én 

i azt. . .
j Köny r ex dűlt az öreg asszony szemé-

ben. Kézen iogta fiát s vezette oda ahhoz 
I a leányhoz Mikor aztán oda érti k, akkor 
j eleresztette a fia kezét.

— Magdusom, leányom, — szólt rcsz- 
I k®*ő hangon, — nézd itt hozom a megtért 
j bárányt. Tudnád-e még szeretni ?
I A leány meg nem szólt semmit, csak

odi. röpült a férfi keblére s ott aztán fel- 
zokogott, hangosa1/, — boldog zokcgásaeai 1 

A férfi meg átkarolta egyik karjává 
a leányt, — a másikkal meg azt a jóságos 
öreg asszonyt húzta oda magához s úgy 
csókolta az egyiknea. boldogságtól kipirult 
»mat, a másiknak munkától kérges kezét.
A könnye meg végigtőlyt az arczái), le oda 
annak a leánynak a szögbajára.

Az Öreg asszony meg lassan kibonta­
kozott a fia karjáb 1 # beoeant az első szo­
bába. Ott aztan nagy hirtelen elővett egy 
újságot a két kézzel is gyömöszölte a kály­
hába.

Most már nem kell ezt olvasni an­
nak a leánynak, — senkinek...

Abban az újságban pedig megvoltává 
a fiának it-gész élete, minden nelekedeto.
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vérnek nem szabad egymással barezban Ál­
lania, mert különben az a nagy nemzeti 
család, a melyhez tartoznak boldogtalan 
és a maga erkölcsi erejében meg van törve. 
Még egyszer köszönöm, szives megjelenésű- 
kot s ajánlom magamat- jó indulatukba. 
(Lelkes éljenzés.)

iUWiJ

A képvkalőh&K elnokséga a, 
királynál. Apponyi Albert gróf, a kép­
viselőház elnöke s Tallián Bála és Dániel 
Gábor alelnökök tegnap délelőtt közös ki 
hallgatáson voltak a királynál, aki igsn 
szívélyesen fogadta őke s a, kihallgatás 
folyamán azon reményének adott kifejezést, 
hogy a Ház tanácskozásai simán fognak 
folyni. A képviselőháíban hire jár, hogy 
Apponyi Albert grófnak valóságos belső 
titkos tanácsossá való kinevezését, melyről 
már régebben adtunk hirt, a hivatalos lap 
holnapi számában fogja közölni.

vény közepén bíborvörös támlásaeélcben fog­
lalt helyet Schlauch bíboros, körülötte ül­
tek : Fabér Ipoly főapát, Firezák Gyula, 
Dezeafy Sándor, Bubica Zsigraond, Csúszka 
György, B mde és gróf Csáky püspökök, a 
világi előkelőségek közül gróf Zichy Nándor, 
a ki jövet kezet csókolt Schlauch bíboros- 
nak s a, fia. ifj, gróf Zichy János, a ki egy 
szőrű meghajlással és kézszoritással üdvö­
zölte a bíborost.

A papság elhelyezkedése után meg­
szólalt a nagy orgona hangja s a férfikar 
elénekelte a Himnuszt, a melyet a jelon- 
voltak állva hallgattak végig. Az utolsó 
akkordok elhangzása után felállt ifjabb 
gróf Zichy János s igy kezdte megnyitóját:

— Dicaértessók az Ur Jézus Krisztus.
— Mindörökké Ámen, — volt rá a 

visszhang
—- Üdvözlöm eme nagy napon önöket 

— szólt —* meg megújuló éljenzés és he­
lyeslés között mondotta egyebek közt a 
kővetkezőket:

»Ne forgácsoljuk szót erőinket külön-

A katholikűsok oraságoa nagy­
gyűlése.

— Fővárosi tudósítónktól —
Budancst, nov. 5.

Lobogó d szt öltött a Vigadó. Magyar- 
ország kathoiikusui nagygyűlésre sereglettek 
össze és szorongásig megtöltötték a Vigadó 
mindkét termét. Az épület dunai homlok­
zata s a Deák Ferencz-utezai, valamint a 
Vigadó-utezai kapuk felett tarka zászlókat 
lobogtat az őszutó hűvös szele. A nemzeti 
szinti és a székesfőváros kék sárga-vörös 
zászlói közé kissé szokatlan szin vegyült,: 
a pápa fehér-sárga sávos lobogója.

A kereszténység kileuczszáz éves jubi­
leumát tavaly ünnepelte meg Magyarország 
katkolikus világa ugyanezen a hely n. Ek­
kor ment határozatba az, hogy ezentúl 
minden esztendőben megtartják a nagy­
gyűlést a küzdeni fognak azért, hogy kat- 
holikus szellem hasisa át az országot minden 
téren. Katholikus irányban működjék a tu­
domány, a nevelés, a művészet, az iroda­
lom a katholikus legyen a szocziális politika 
iránya is.

A mai nagygyűlést ünnepi Vcni Sancte 
és szent mise előzte meg a belvárosi főplé­
bánia templomában, a melyet Csúszka 
György kalocsai érsek celebrált a legfénye­
sebb napi aszisztencziával.

A mise végével hosszú zártsorokban 
zászlóik alatt indult meg a menet a Viga­
dóba. A menetben részt vett mintegy 4000 
ember, igen sok pop, de különösen sok vi­
déki iparos ember, a kik elhozták maguk­
kal feleségeiket, gyermekeiket is. k Vigadó 
'nyerje s a nagyterem lilaszinü díszben 
pompázott. A nagyterem emelvénye fölött, 
valamint szemben vele a másik oldalán 
nagy ezüst kereszt ragyogott lila mezőben 
R ugyanilyen fátyollal borították he a fo­
lyosók nagytükreit

Féltizenegy órára járt már az idő, a 
mikor a menet a Vigadóba ért. Az emel-

ieges érdekkörök érdekében. A katolikusok 
társasága, már pedig az ország minden 
katholikusa tagja ennek a társaságnak, kell, 
hogy a katholikűsok összetartozandóságán 
dolgozzék. A katholikűsok, egyháziak és 
világiak egyaránt, nem azt keresik a mi az 
ország lakosságát egymástól elválasztja, 
ellemíezőleg, azt, a mi mindannyiunkat egy 

I táborba gyűjtsön, a vallásért és hazáért 
! kózdők táborába. A katholikűsok n*»m kö- 
j vetnek bűnt el akkor, a, mikor erre a 
I czélra egyesülnek. Jogos önfentartási ak- 
; cziója ez a katholikus társadalomnak. Min- 
: dón katolikusnak alá kell vetni magát a 

magyar püspöki kar irányításának. Kritikus 
időpontja is lehet, de volt is már — sajnos
... a katholikus társadalom életének s ha
ilyen alkalmakkal a katholikus társadalom 
érdeke követelni fogja, hogy a közügyek 
irányításira, nyomást gyakoroljon, akkor 
ismét csak a magyar püspöki kar az, a 
melynek föltétlenül alá kell vetnie magát 
minden katolikusnak. Rang- és osztály­
különbség nélkül egyesülnünk kell mind 
annyiunknak a katholiczizmua érdekében. A 
katoliczizmus kot zervativ és a, katholiczizmus 
konzervatizmnsában hü alattvalója a trón­
nak, mert ép oly ős, mint a korona s a 
honszeretetet össze tudja egyeztetni az 
igaz vallásossággal. Nem lehet eredményes 
a mi akcziónk. a inig mindannyian egysé­
ges, erős szervezetté nem tömörülünk!

Végül felhívta a nagygyűlést, hogy 
vúlaazsza meg az elnökséget és ennek egy­
hangú megválasztása után, immár az elnök 
ség indítványára elhatározták, hogy üdvözlő 
sürgönyt meneaztenek Xllí. Leó pápának.

Ezzel a nagygyűlés véget ért.

TÖRVÉNYKEZÉS. 
§ Bírósági kinövésének ("Fővárosi 

tudósítónktól.) A hivatalos lap mai száma 
közli, hogy a király az igazságügyminiszter 
előterjosztésér) Arnold Sándor beregszászi 
törvényszéki elnöknek a kúriai biró ezimet

és jelleget adományozta, továbbá dr 72:;- 
pánszky Béla fehértemplomi ügyészségi 
ügyészt a temesvári főügyészséghez főügyészi 
helyettessé, dr. Kóros Antal órsokujvári 
járásbirósági albirót a beregszászi és dr. 
Biber Gyula budapesti Ítélőtáblái tanács- 
jegyző aléirót a budapesti törvényszékhez 
bírák.ká, Witdegg Rezső szikszói (árásbiró- 
sági albirót a sepsii járásbírósághoz járás- 
biróxá, dr. Pálos Hugó maroavásárhelyi 
törvényszéki jegyzőt az oraviczabányai 
járásbírósághoz, Konssay Gyula temearékási 
járásbirósági aljegyzőt a temesvári és dr. 
Hangéi Károly kalocsai törvényszéki al­
jegyzőt a nyíregyházai törvényszékhez al- 
birákká kinevezte.

§ Rő-jgalmazáe (Fővárosi tudósi- 
: tónktól) A mészáros ipartestület volt el- 
: nőké, Schubert Sándor fővárosi bizottsági 

tag összetűzött a testület akkori lapjának 
szerkesztőjével, Sas Árminnal s egymás 
ellen késhegyig menő harezot folytattak- 
Schubert az ellene intézett, támadások ide­
jén leköszönt az állásáról, de az ipartestü • 
let nemcsak bizalmat szavazott neki, hanem 
meg is választotta újból. Közvetlenül ez­
után egy kőnyomata lap, a, melynek léte­
zéséről is alig tudnak a szerkesztőségek, 
azt irta, hogy Sas az utczán kutyakorbács- 
csal támadt Schubcrtre a persze még ki is 
színezte a hazug hirt, megjegyezve, hogy 
Schubert „vértől borítva rogyott össze az 
utczán.“ A lapok papírkosárba dobták a 
kőnyomatos közleményt, Schubert pedig 
sajtópert indított annak írói, Balázs József 
éa Pusztai Béla ellen. Az utóbbi már a 
vizsgálat során eltűnt, a fővárosból s ugyan­
ezt tette mostanában Balázs is. Nem tudja 

! a rendőrség sem, hogy merre vannak. Az 
ügyben mára volt kitűzve a sajíótárgyalás 
Lenk táblai biró elnökicsővel s mert a vád 
lottalc egyike sem jelent meg s hollétüket 

I a rendőrség máig sem. tudta kinyomozni, a 
panaszos ügyvédje, dr. Grünbaum Ármin a 
körözésüket kérte. A törvényszék úgy ha­
tározott, a mint a magánvádló indítványozta 
s a vádlottak személybirását meg fogja 
küldeni a hatóságoknak.

Szökött katona.
— Saiát tudósítónktól. —

Bcnyós Mihály kakucsi legény csak 
október eleje óta katonáskodik, de ez a 
rövid idő elég volt arra, hogy meggyülölje 
a katonaéletet. Társainak nem szólt sem­
mit, de titokban elhatározta, hogy megszö­
kik. A mult héten, hogy megtudta, hogy 
fel kell esküdni a zászlóra, egyet gondolt s 
mialatt társai a másnapi kivonuláshoz ké­
szültek, ő eltávozott a kaszárnyából s egye­
nesen haza tartott a falujába,

A két napi gyaloglás után meg is ér­
kezett, de már akkor az elöljáróság tudta, 
hogy Bonyés haza ért ós Sipők Balázs kis- 
birót küldte érte, hogy jöjjön fel a község 
házára. Bcnyós nem akart a kisbiró felhí­
vásának engedelmeskedni, mire Sipők karon- 
fogta a katonát, és úgy akarta vezetni. Tgy 
indultak ki a szobából, mikor azonban az 
udvarra értek, Benyés kirántotta a karját.
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(‘B a konyha ajtóhó] fölkapott egy bal tót s 
azzal néhányat Sipők fejére vágott. Sipőlc 
már az első ütés után elesett, de a felbő­
szült legény addig verte fejbe, nrg a ko­
ponyája teljesen szét' epi-dt.

A háiboliek sivalkodására összefutot­
tak a szomszédok, de a gyilkos a kerten 
keresztül elmenekült. Egész éjjel keresték 
a gyilkost s e közben a megérkezett csend- 
őiseg is kutstta, de nem tudtak nyomára 
akadni, csat másnap reggel jelentette a 
község kanásza, hogy a f.lun kivül lévő 
községi kufban egy katona sapkát talált. 
A kutban ezután megtalálták a gyilkos 
holttestet is Az agyonvert kisbiró eaaládos 
ember s több gyermek apja volt.
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SZÍNHÁZ.
A modell operett tegnap esti elő 

adásit is nagy közönség né te és hsllgatta 
vég'g élvezettel. S >k és megérdemelt taps- 
ban volt részük Komlóssy Emmántk Ntgy 
Gyulának és Érczkövynek, mint a kik a 
legtöbb buzgósággal emelik érvényre sze­
repeiket.

A etiohizi ruhatár. A kö­
zönség Köréből panaszt kap-unk arról, 
h"S.y a színházi ruhatár kérdésének 
helyesebb megoldása felől egyáltalában 
nem történik semmi intézkedés. A sziu- 
házbizottság ülésein minden évben fel­
vetik egyezer a ruhatár ügy ér, de a 
kibővítés, vagy helyesebb b osztás min­
den évben elmarad. M-rad mind-n úgy, 
a hogy volt, csak a közönség pana-za 
Uiul meg időről-időre. A most hozzánk 
juttatott panasz is azt veti fel amit 
e kérdésben sokszor elmondtunk, hogy 
a ruhatár szűk alkalmatlan s hogy ott, 
rkJ-egy telt ház alkalmával hölgyeknek 
és uraknak, valóságos tolongo harc/ot 
kell Vívni, hogy a felöltőikhez juthas­
sanak. II lyet adunk lapunkban ennek 
a panasznak abban a reménységben, 
hogy az illetékes körök figyelmét föl­
hívja és a kérdés kívánatos ‘megoldását 
siettetni fogja.

ÚJDONSÁGOK.
A köeigatgatáei bizottság 

ülése. Dsbreczen város közigazgatási bi­
zottsága tegnap délután tartotta meg rendes 
havi ülését gróf Gegenfeld József főispán 
elnöklete alatt. A bizottsági ülésen a szak­
referensek tették meg jórészt statisztikai 
jelentéseiket.

A zón&aszt&lt*r>atág feloas- 
latáaa Pár er élőit „Zónaasztaliáraaság“ 
czim alatt egy jótékony asztaltársaság ala­
kult Debreczeab-n. Az asztaltársaság össze­
rakott filléreiből minden évb n 40 — 50 sze­
génytanulót ruházott fel. Ez a jótékony 
asztaltársaság most feloszlik. A társaság e 
tárgyban csütörtökön rendkívüli közgyűlést 
tan, melyre a következő meg hívókat kül

dötte szét: Debrecz-mi Zóna- Asztal Társa­
ság. — Meghívó a debreczeni Z. A. T. f. 
év november hó 7 ón isti 8 órakor a Dró- 
her sörc-arnokban tartandó rendkívüli köz­
gyűlésére. Tárgyak : Az asztaltársaság fel- 
osdatása iránti indítvány. A pénztári ma­
radvány hovaförditása iránti határozathoza­
tal Közgyűlés után vacsora, étlap szerint. 
A közgyűlés, tekintet nélkül a ti egjclentek 
számára, határol .tképee. A pénztármarad- 
vány — mint halljuk — a lelenczház czél- 
jaira ford itta* i k.

* Áthelyezés Krompera János 
dohánygyári tisztviselőt Fiúméba helyezték 
át Kr-mpcra tegnap már el is utazóit, 
hogy uj állomáshelyét elfoglalja.

* Karácsonyi kiállítás. fimli-
tetfiik, hogy a debreczeni ip trtestii et 
elöljárósága elhatározta, hogy az idén 
Htintén rendez karácsonyi kiállítást s 
az erről szóló felhívásait a debreczeni 
iparosokhoz mar széjjel is küldte. Most 
arról veszünk hírt, hogy a f Ihivás nem 
volt pu ztában elhangzott szó, mert re­
ményen felül Mkeltette a kiállítás iránt 
iparosaink érdeklődését. Már az eddigi 
jelentkezés* khől is bátr n konstatálhatni, 
hogy az iparosok idei karácsonyi kiál­
lítása m ssze túlszárnyalja majd a ta­
valyit. Iparosaink a kiállítandó tárgyak­
nak nem csak minősége, de kitűnő ki­
dolgozásával is remekelni óhajtanak; 
úgy hogy a kiállítás gyönyörkődte'őnek 
és értékesnek egyaránt igérkez-k. Itt 
jegyezzük meg, hogy nz ipartestet 
elöljárósága most azzal az életrevaló 
tervvel foglalkozik, hogy a kiá lírás 
megtekintésőre tiz krajezáros beléj. ő 
jegyeket ád ki. Amit a belépő jegyek­
ből hevesz, abból a kiállított tárgyak 
egy részét megvásárolja és kisorsolja a 
kiállítást látogató közönség között. — 
Ilyenformán kettős czélt szolgál: Érté­
kesíti a kiállított tárgyakat, és értékes 
jut .lomban részesíti a debreczeni ipar 
fellendülése iránt érdeklődő közönsé­
get is.

* Ármentaeltö közgyűlés. — Az
alsó-Rzabolcai tiszti árm-mtesitő társulat 
tegnap délelőtt a társulati székház nagy 
termében előbb igazgató választmányi, 
majd rendes közgyűlése tartott. Az ülésen 
Dessewffy Aurél gróf elnökölt és a fontos 
tárgysorozat ügyei mellett megállapították 
az 1902. évi költségelőirányzatot

* Halai munkaközben. Les- 
kovics Gyula mé.szarossegédet hivatása 
teljesítése közben < rte utói a halál a vágó­
hídon, hol marhát bontott többedmagával. 
Munkája közben a iába megcsúszott a 
véres betonon é. abban a pillanatban 
megcsúszott a kés is, amelvlvel dolgo­
zott s egyenesen a szivét szúrt, át 
vele. A szerencsétlen véget ért mészá­
ros segéd esete társai köré >en nagy

vétetik. Jójárt Illés, mikor a végére érko. 
zik, egyszerre csak elbustil és tia»vnt- 
sóhajt.

— Ilyen a szegény ember szeren­
cséje !

— Mán miért, sógor ?
— Hát csak azért, hogy beadhattam 

volna ide inasnak a fiamat, de nem vál. 
lalik.

— Ilonnót tudja kend?
— Olvassa el, azt mondja, hogy jó 

házból való fiút vesznek föl, az enyémnek 
pedig még mindig lyukas a tét je.

* A P^srár mester neve- 
napja. Simonffy Imre kir. tan. polgár- 
mester tegnap ünnepébe névnapját. —- 
Ebből az alkalomból tisztelőinek egész 
serege kereste fel, hogy jó kívánságai- 
nak kifejezést adjon. A tanács, a városi 
tisztikar testületileg tisztelegtek nála, 
I)’ breczcn szereplő félfiai pedig egy­
másután keresték fel, hogy meggratu­
lálják.

* Halálosáé. Windt Irma, Szendeiffy 
Béláné asszony folyó hó 4-én, délután 5 
órakor, életének 28-ik, boldog házassága- 
nak 12 ik évében, 10 napi súlyos szenvedés 
és a halotti szentségek ájtatos felvétele 
után meghalt. Temetése 6-án d. u. 4 óra­
kor lesz a Timár-utcza 35. sz. háztól és a 
róm. kath. egyház szertartása szerint a 
Szent Anna-utczai sirkartben helyezik örök 
nyugalomra. Az engesztelő szem mise áldo­
zat pedig folyó hó 8 iká deleiéit 9 órakor 
fog az egek urának bemutattafni.

* Talált aranygyűrű Gaál János 
nyugoti utczai lakos, vasárnap reggel egy 
nehéz köves aranygyűrűt talált háza e'ött 
az utczán. Gaál a gyűrűt felvitte a rendőr­
séghez, hol tulajdonosa kellő igazolás mel­
lett átveheti.

részvétet keltett.
•&. Jő ház Két tanyai magyar járja 

a várost, közben elérkezik egy üzlet elé, 
ahol valami Írás van az üvegen. Norza hát 
elkezdik sillabizálni, de ez is beletelik egy 
félórába: Jó házból való fiú, tanonczul fel-

* A szomszédok. Azt tartják, 
hogy egy hurczoikodás fölér egy tűz­
esettel, de a rossz szomszédság örök 
átok, és hogy ettől megszabaduljon az 
ember, inkább rászánja magát még a 
hurczolkodásra is. Már pedig a szom­
szédságot eg.enesen tűrhetetlennek ta­
lálta mind a két família. Az, urak, Pé­
ter és Pál, még csak meglettek volna 
valahogy, hanem az asszonyok már ott 
tartottak, hogy kölcsönösen az egymás 
elosapott cseléiij'-it fogadták a szolgá­
lataikba. A gyerekek is részt kértek a 
hadakozásból, szóval a helyzet elvisel­
hetetlenné vált. Ilyen módon érlelődött 
meg Pál U'ban az elhatározás, hogy 
november elsejére felmondotta a lakást. 
A költözködés kellemetlensége legalább 
nem tart örökké és a békességért 
fizettek már nagyobb árat is. Szeren­
csére ugyanabban az utczában, alig 
öt ven lépésnyire, diszes uj ház éptilt 
kitűnő beosztású lakásokkal: az a kí­
nos idő tehát, a mely alatt a hurczol- 
kodó ember kénytelen végigszenvedni, 
hogy az otthona, „családi szentélye“ 
idomtalan, ponyvás kocsikon, b rzalmss 
összevisszaságban végigdöczög az utczán, 
nem tartott soká. Pál ur és családja 
mar huszonötödikén átköltöztek, elsejére
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a családi szentély már teljesen rendben 
volt és ő nagysága kijelentette, hogy 
esztendők óta most érzi magát megint 
igazán boldognak. A szomszédos lakást 
csak huszonhetedikén adták ki és az 
uj lakó másodlkán hurczolkodott. Pál 
ur nyugodtan indult reggel a hivatalba, 
de a kapuban dermedten állott meg. 
Egy hatalmas bútor,szállító kocsi körül 
Páter ur sürgölődött becses feleségével. 
Pál ur halálsápadtan rohant a háztnes- 
ternéhez:

— Mondja az Istenért: mit akar­
nak itt ezek ?

A házmesterné nyugodtan adta 
meg a felvilágosítást:

— Ez kérem egy uj lakó. Nagyon 
finom ember, a régi lakásából is csak 
azért költözött el, mert nagyon ordi- 
náró volt a szomszédság. Most azon­
ban éppen a nagyságos ur szom­
szédja lesz.

* Bebörtönözöttek árvái. Humá­
nus érzésre valló rendeletét intézett leg­
utóbb a belügyminiszter a törvényható­
ságokhoz. Gondoskodik azokról a kiskorú 
gyermekekről, kiknek szülője rósz útra 
tévedt s kiket ezért a törvény szigora egy 
évnél hosszabb ideig tartó szabadságvesz­
tésre Ítélt. A redelet akként intézkedik 
az igy árvaságra jutottakról, hogy szá­
mukra hivatalból gyámot rendel ki.

* Tdz az Ujkertben. Tegnap­
előtt este hat órá tájban tűz ütőit ki 
az Ujkertben. Eddig ismeretlen okból 
Szűcs Sái d írnak a második járásban 
lévő pajtája gyuladt ki s a mellette 
lévő kazal széna égett el. A tűz közel 
három óra hosszáig égett és Szepesi 
József méntelepi őrmester vezetése alatt 
a méntelepről kivonult katonaság ol­
totta el.

* A katonák ágya. Klagenfurtból 
i ják, hogy a katonai hatóság oly újítást 
tesz, melylyel az eddigi szalmazsákot kikü­
szöböli s helyette papirforgácsból készült 
zsákot használ. Erre a czélra már több 
vaggonrakomány papiifor;ács érkezett a 
ka zárnyákba s igy a most katonai szol­
gálatra bevonuló r< kruták nem találnak 
majd ágyukban strózsákot, hanem papir- 
torgácsot Hogy mikép válik be ez az újí­
tás, eldől legközelebb. A szalmánál ez sem 
lesz keményebb fekvőhely.

* A telefon terjedése. Hege­
dűs Sándor kereskedelemügyi miniszter 
újabban az eszéki és a kaposvári post.a- 
és táviróhivatalnál nyilvános telefon- 
állomást rendeztetett be és e két állo­
mást továbbá a debreczeni városi telefon­
hálózat középpontját bevonatta az or­
szágos városközi telefonba.

* Fel a téli kabáttal! November 
hónappsl kemény, hideg 'dő köszöntött 
reánk. A hőmérőben fagypont alá szállt a 
higany. Ujnyi jégkéreg, teremtucscae jégké­
reg fedte be a tavakat, a mezőket és ház­
tetőket pedig fehér dérrel vonta be a haj- 
na'i csípős hideg szól. A vármegye egyes 
vidékein különösen tegnap reggel járt po-

cány hideg s többfelé mutatkozott fagy. 
Most már lekerültek az őszi f löltők s he­
lyette felvették a vastag téli bundákat, — 
már tudniillik, a kiknek van ilyen ruháza­
tuk. Nagy hideget jelentenek Kolozsvár és 
Erdély különböző vidékéről is

* Hóvihar Biharban. Tegnapelőtt 
óriási szól- és hóvihar dühöngött Bihar- 
megye egész területén. A bihari havasokon 
egész nap esett a hó. A szélviharral a vo­
natok is alig tudtak megküzdeni és busz- 
huszonöt pere/nyi késéssel érkeztek be a 
nagyváradi pályaudvarra. A vonatok tehe 
tétlenül vesztegeltek az orkánban s csak 
nagy erőfeszítéssel tudtak utat fúrni a vi­
harban

* ií kextyii vásárló közönség
figyelmét felhívjuk arra a kedvező alkalomra,, 
hogy Nagy A-drás keztyü» Kixtemplom 
bazar már november elsejétől kezdve kéz 
tyűit gyárilag készítteti s igy a keztyük a 
legfinomabb minőségben bámulatos olcsó 
áron szerezhetők be. Így a három gombos 
női koztyü 1 frt 15 kr. A két gombos női 
keztyü l frt. 10 kr. Egy férfi koztyü 1 frt. 
10 kr. Kecskebőr tűzött férfi keztyü 1 frt. 
30 kr Továbbá mindenféle téli bélelt kez­
tyük is a legolcsóbb á on szerezhetők be.

* Milyen időnk less november -
ben A ez gedi időjós november hóra is 
kiadta már a maga prófétáját A hónap első 
fele szerinte fölötte változatos lesz, különösen 
igen erős ha'ásu csomópontok fogják az 
időjárást befolyásolni s reánk nézve a kel­
lemetlenebb hűvös hideg, szeles esős vál­
tozatokat hozni. A hónap második ide ál­
landóbb időjárást hoz, de nem valószínűt­
len hogy ennek a szinezete télies leend, 
amiért is jól járt, ki jóslatomat elfogadta s 
korán vetett, mivel annak vetése most már 
nem csak igen szép és erős, de minden 
veszély nélkül néz a kellemetlenebb és ked­
vezőtlenebb időjárás elébe.

* A hölgyeknek mindig nagy gon­
dot okoz a toaletta, ennek egyik legfőbb 
kelléke a mellfüzző (mieder), mely széppé, 
plasztikussá teszi a termeteit, még azoknál 
is, kiknél a szép szabályos forma nem ada­
tott meg. Önök azt hiszik, hogy ezt bár­
minő fűtővel elérhetik ? Nem. Azon kül­
földről beözönlő fűzők nemhogy csinossá 
tennék a termetet, de egészségi szempontból 
ártalmasak. Orvosi vélemény szerint ezek a 
testhez szabálytalanul simulnak és igy meg­
gátolják a vérkeringést, amelyből leggyak­
rabban a legnagyobb betegségek származhat­
nak. Ezt elkerülhetjük és a külföldre sem 
küldjük pénzünket. Van Debreczonben 
Goldstein Karolinának (főtér, Biedermann-pa- 
lota) egy kitünően berendezett mellfüző 
(mieder) gyára, a hol csak mérték szerint 
készülnek a mellfüzők'; tehát egészségi 
szempontból teljesen megfeleln k az orvosi 
szabálynak. Különben a gyár már ezámta 
lan nagy szaktekintélytől bir elismerő le­
véllel. Mellfüzők a legegyszerűbbtől a leg 
díszesebb kivitelig hat óra alatt elké­
szülnek.

* Elvessett. Szombaton este a Ker- 
tész-utczA 1. számú háztól egy kis fekete 
kutya elveszett lábai és hasa barnás, Maxi 
névr hallgat. A becsületes megtaláló illő 
jutalomban részesül, ha tulajdonosához 
juttatja.

TÁVIRATOK.

Jókainé fellépése nem átkerült.
Budapest, nov. 5. Pozsonyból 

táviratozzák, hogy Jókainé Nagy 
Bella mai első fellépése sikertele­
nül, sőt tüntetéssel végződött. — 
Jókainé az „Eoa grófné“ czimü 
divatját múlt, érzelgős darabban 
lépett fel. Alakja szép, de játéká­
ból az érzés, a szív hiányzik. A 
közönséget eleinte teljesen hidegen 
hagyta, később pisszegni kezdtek, 
a mit némelyek antiszemita tünte­
tésnek, mások a Jókainé családi 
perpatvarából kifolyó tüntetésnek 
mondottak.
Öngyilkos miniszteri tisztviselő,

Budapest, november 5. Feltűnést 
keltő öngyilkosság történt ma délután 
Budapesten, Gáher Lajos százados, a 
honvédelmi minisztérium egyik szám­
vevője Medve-utczai lakásán szivén 
szúrta magát s menten meghalt. Azt 
hisök, hogy idegbaja miatt vált meg 
az élettől.

Egy család tűzhalála.
Budapest, november 5. Bor­

zalmas esetről érkezett ma távirati 
értesítés Máramarosmegyéből. A 
Máramaros-Szigethez közelfekvő 
Zárnyán kigyuladt egy szegény 
ruthén család viskója éppen akkor, 
amidőn a férj, feleség és öt gyer­
mekük a legmélyebben aludt. Az 
összefutott népség kísérletet tett, 
hogy a családtagokat megmentse. 
Két gyermeket még idejében ki­
tudtak vonszolni a lángok közül, 
de mire a férjet, feleséget s még 
három gyermeküket az önfeláldozó 
emberek kihozhatták, akkora már 
azok olyan súlyos égési sebeket 
szenvedtek, hogy le kellett mon­
dani az életükről. Rövid szenvedés 
után úgy a szülők, mint három 
gyermekük meghaltak.

Rablóbanda garázdálkodása.
Budapest november 5. A Lajtha 

melletti Bruck vidékéről táviratozzák, 
hogy rettenetes garázdálkodást viszen 
véghez egy czigányokból és olaszokból 
összeverődött rablóbanda. Betörtek Vim- 
mer János kereskedőhöz és pénzt köve- 

I teltek tőle. Vimmer nem riadt meg a 
tömegtől, hanem torkaszakadtából se- 

I gitség után kezdett kiabálni. Erre a 
i rablók rálőttek Vimmerre, a kit a golyó 

súlyosan megsebesített Tegnapelőtt a 
i vasúti teberpónztárt rabolták ki, tegnap 
í pedig a korcsmá an egy munkást szur- 

káltak össze. A csendőrség üldözőbe 
vette őket,

l



Dr. Wo'afka Nándor pohár- 
köazöntbje,

Budapest, november 5. A Buda­
pesten ma tartott katholikua nagygyű­
lés után hódoló táviratot küldtek a ki­
rálynak. Este a Vigadd dísztermében 
fényes bankettre gyűltek óssze a kon 
gre-sziH tagjai, ahol dr. Wolafka Nán­
dor debreezeni prépost plébános tartotta 
a leghatásosabb beszédet. A magyar 
katbolikusok Imádságáról beszélt, — 
Visszament a magyar tör énelem ki -mel- 
kedőbb mozzanataira s rendkívüli hatás 
mellett vezette le belőle a magyar kat- 
holiknsr.k hazaszeretetét. A beszédnek 
ónáu hatása volt. Éljeneztek, Tapsoltak, 
tomboltak, kendőket lobogtattak. Dr. 
AVolafita Nándort a legnagyobb kapa- 
</.!tá-o‘í gratulácziókkal vették kerül. 
Nagy hatása volt még a Probáazka és 
a AVilcek" beszédének.

Drdrbczbm ÖJSÄ6

A r-etélytárzs bosszúja.
— Saját tudósítónktól. —

Az angol péüzügyminia^tsr a 
háborúról.

London, november 4. Hicks Beeah 
pénzügyminiszter Bristolban beszédet 
mondott, a melyben kijelentette, hogy 
szívesen adott pénzt a háborúra, mert 
azt remélte, hogy a háborúnak nem 
sokára vége lesz. A jövedelmi adó most 
nagyobb, mint a krimi háború idején 
volt, de azért a kötelességtudó polgá­
rok szívesen fizették az adójukat, mert 
jó hazafiak. Sajnálja, hogy nem jelent­
heti még, hogy a borzalmas háborúnak 
vége van és hogy az adókat meglehet 
szüntetni; sőt úgy lehet, hogy a jövő 
ülésszakban az adókat még emelni is 
kell. Beszéde további folyamán a pénz­
ügy miniszter a<ra utal, hogy november 
19-én ^ két ezred lovasság megy Dél- 
Ainkába Kitchener csapatainak segít­
ségére és nem más csapatok felváltására, 
E hó folyamán még 1200 főnyi iovasi- 
toft csapatokat küldenek még a régi 
csapatok felváltására Ha 12 000 em­
berre volna szükség, annyit is kiküid- 
hetne a kormány, de a kormánynak 
első sorban az a kötelessége, hogy rög­
tön teljesítse a bizalmával felruházott 
tábornok követeléseit és ezt meg is 
teszi. Ami az .összpontosított táborokat 
’"éti, nem érti a miniszter, miként le­
het annyira félremagyarázni ezt a hu­
mánus czélu intézkedést. A kormány az 
özekben n táborokban mutatkozó nagy 
halandóságot épp úgy sajnálja, mint 
bárki más és éppen most érintkezésben 
áll a dél-afrikai hatóságokkal, hogv a 
táborokban elhelyezett emberek helyze­
tét javítsák és a nagy halandóságnak 
gátat vesselek. A kormány, miként 
cd.'g is, mindig kész békét kötni, de 
csak tisztességes és okos békét akar s j 
ennek elérése végett semmi áldozattól 
sem fog visszariadni. A miniszter erő­
sen hiszi, hogy Dél-Aírika esetleg épp 
oly erős tényezője lesz a birodalomnak 
nmit Ausztrália vagy India.

Lontó község lakosait — mint ne­
künk írják rendkívüli eset tartja izga­
lomban Egy jó családból való fiatal paraszt- 
leány gyilkosságra vetemedett, hogy hosszút 
álljon vetólyiársán. Kuczora Tamás lentói 
lakos Ágnes leánya még csak 18 éves de 
már szive tele voh szerelemmel. Szeretett 

j egy legényt: Csikós Bálintot, a ki házassá- 
; got is ígért neki. Á szerelmes pár majdnem 
' minden ^sto találkozott s ha egy este va- 
j lami okból elmaradt a legény, a leánynak 
i másnap már alig tudták szavát venni I

Pár héttel ezelőtt hazaért a falujába 
I Csőre Boris is. a ki P.:sten szolgált Csőre 

Boris, alig hogy hazaért, Ceihásra vetette 
ki a hálóját, a ki nem is idegenkedett a 

I kaczér leánytól. Ettől kezdve gyakran el- 
! maradt Cüiháa Kuczoráéktól s a szép Ágnes 
j h’ába várta szerelmesét, csak néha-néha 
1 találkozott vele. Csilláénak mindig volt va­

lami kifogása, do Kuczora Ágnes végre 
megtudta a valót e mikor e miatt a legény­
nek szemreháryást tett, ez végképp el is 
maradt a háztól. A leány ettől kezdve tel­
jesen megváltozott. Nem szó t senkinek, 
hanem csak sirt. Hiába volt minden vigasz­
talás. Szombaton estefelé eltávozott hazul­
ról, otthon azt mondván, hogy a testvéréhez 
megy. — Kuckóra Ágnes azonban csak az 
utczán járkált s azt várta, hogy vetélytár- 
sával találkozzék

Nem sokáig kellett várnia, szembe 
jött vele Csőre Boris, a ki mit sem sejtve 
akart elhaladni Kuczora Agues mellett, a 
ki ekkor a köténye a ul egy nagy konyha 
kést rántott elő s azt vetélytársának a mel­
lebe döfte. A sebesült leány megtántorodott, 
mire a gyilkos leteperte és még több szú­
rást, ejtett rajta, melyek mindegyike halálos 
volt, A gyilkos leány ezután nyugodtan 
ment haza s ott várta be mig a csendőrök 
elkísérték.

CSARNOK.

.4 bűntársak.
— Regény. ~~ 

(Folyt.)

j Jeannak minden szava nvgnvunfiató 
lag, lelkeaitőleg, sőt bátorítólag hatott, sz j 
öreg remetére, aki Jüannal együtt észre ■ 

i 8Pm hogy eltelt az idő Jeannak
I T°‘f’ örája s mikor hosszú beszélgetés után j 
! me?"ö*to, hogy mennyire is áljának már | 

az idővel, majd elhült bele, hogy az éjfél 
útónt konstatálta.
T A,\ ,öref rcrnetp sürgetésére azután 
,lean lefeküdt. Reggel, mikor felébredt 
meg jobban hüledezett Nem tudta, hogy 
higyjen-e a szemeinek : álom e vagy való- 
ság amit lát. — Az öreg remete állott 
előtte.

— Do jó öreg! — szólalt fel Jean — 
hogy mert felkelni, ez a megerőltetés még 
karara lehet, h
_. , Uram, ne féltsen ön engem, _
Higyje meg, hogy amiket öntől hallottam 
lel kési tői eg hatottak veám.

1901 november $
— Do a sebe ?
— Az hegged.
— Ámde veszedelmére lehet, ha jár 

vele Még Valnoirnak teljesülhet a tervi-' 
amit Isten azzal, hogy az ön életét vissza’ 
adta s hogy engem ide vezetett, 
gátolt.

—- Igaza van. Végtelen hálával tar­
tozom az egek urának, hogy megmentett 
hogy vÍHfza>dta az életemet. Erre az életre 
még szükség van. Szükség van Honért 
azért a drága gyermekért, akit fel keli 
szabadítanom rabságából s Isten segítségé­
vel még «issza keli helyeznem jogaiba s 
méltóságába. Hej, mert nem hittem, hogy 
ennyire is felépülök. A golyó igen erősen 
talált.

— Es tudja é — szólt újra Jean — 
hogy mist már erősen hiszem, hogy azt a 
golyót egyenesen önnek szánta jó öreg. az 
én gazdám, Valnoir.

— Még mindig ezt hiszi ?
— A hallottak után erősebben hi­

szem, mint valaha. El akarta önt pusztí­
tani. Tudta, hogy ön egyedül áll, aki Hon 
után kutatni fog e talán a kutatásával 
meghiúsíthatja, az ő szándékát és tervét. 
El akarta tehát önt tenni láb alól, hogy 
ön ae legyen útjában. Ámde hiába tette. 
Nem használt sommit. Még most érünk 
csak igazán czélt. Most már nőm megyek 
el innen addig, amíg ön jó öreg teljesen 
jobban nem lesz. Azután majd együtt buz- 
gólkodunk s biztosítom róla, hogy sikerrel. 
Bon és mindnyájunk örömét, boldogságát 
érjük el vele.

(Folyt, köv.)

Szőlővessző eladás.
A Gr. Dégenfeld Jórrsef és Dr. 

Balkányi Miklós urak tulajdonát ké­
pező Erzsébet szőlőtelepről, mely az idén 
már holdanként átlag 40 hektolitert meg­
haladó termést adott, az alábbi kitűnő 
minőségű

^ szőlővessző készlet
j őszi szállít ásva nagyon olcsón eladó és 
i Ppd'g :

I. Sima borszölövesszek ezrenként 
5 koronáért.

1- olasz rizlig 150000 darab
2. kövidinka 100000 „
3. ezerjó 100000
4 kadarka 100000 „
5. nagyburgundi 100000 „
6- oportó 50.100 „
7. zöld szilváni 50000 „

II. Sima csemege Ezőlövesszök 
ezrenként 6 koronáért.

1. passatutti 10000 darab
2. piros chasselas 25000 „
3. fehér cbasselas 25000 „

Hl. Gyökeres borszőlő vesszők 
ezrenként 20 koronáért.

ugyanazon fajokból, mint a 
sima, mintegy 100000 darab

IV, Gyökeres csemege szőlővesszök 
ezrenként 25 koronáért.

1. piros chasselas 50000 darab 
2- fehér 50000 „
Az utalványok naponként délelőtt 

9-töl 10-ig válthatók ki az Erzsébet 
ezőlőtelep irodájában : Deftreozenben. 
Kossuth-utcza 32.



iy01 nowinber a. »P.emhC.Z/'.NI Ü.ISÁto

SZ1NLAP.
Ma szerdán, „Bu bérletben:

A KIS MAMA.
Vígjáték 2 felvonásban.
SZEMÉLY

ruck Valón in, zouész 
enriolto, testve o — 
rigitta —
ftint-Povajit — 
a Rochebsrdiero —- 
iaoul*s, báró 
aoulus, báróué 
oruorette, unokahnga 
ertósz — —

„0“

E K :
- Tanay F.
- Takács M. 

Fái Flóra
- Odry Á.
- tiark^di A. 

Sxathmáry Á.
- Kisu Irén,
- Pávay Ilona,
- Szabó Irma.

bérletben : .Holnap, csütörtökön,

A kis szökevény.
Ooerette 3 felvonásban.

Olajba rakott, psczolt és ! acsonyázott

halcsemegék
Cavi&r, tengerirak,

franezia és elföldi

sardiniák
a leghíresebb gyárukból.

BALATONI FOGAS,
kristály kocsonyában

boszorozhetö

Kontsek Géza
fQazerkereskedésében Debreczen, Kossuth-utcza

EEi rdetm én ~y.

A közgazdasági bank rész­
vénytársaságnál 367., 495. ,642., 756. 
és 837. szamok alatt kézi zálog 
képen letetr, de ki nem váltott, 
sem meg nem hosszubitott érték­
papírokból álló zálogtárgyak folyó 
évi november hó 11 -ik napjának 
délutáni 3 órájakor a közgazdasági 
bank hivatali helyiségében azonnali 
készpénz fizetés mellett árverésen 
el fognak adatni, mely árverésre 
a venni szándéko, ók meghivatnak.

Debreczen 1901 évi október 
hó 22. Lesíyán Adorján.

Kir. közjegyző.

A tzégre«ügyelni
Tíz óv óta fennálló czipő-, kalap- és 

jug divatáru üzletem, bizalomra te»t szert, 
azáltal, hogy igyekeztem t. vevő közönség­
nek, jó és szép árat olcsón szolgálói, az
őszi és téli idényre raktáramat már dúsan 
felszereltem, ajánlok igen olctó árban, férfi­
női és gyermek

csípőket, kalapokat
valódi perzsiai sapkái, csizmákat s a t
közönségnek kérem szives meggyőződésüket.

Tisztelettel:

Révész Zsigmond.
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^MEGÉRKEZTEK
az őszi idényre rendkívül nagy választékban, a legszebb újdonságok, a. ra.: $

# Női ruha-szövetek, franezia, teniss és mosó flanelek, §•
,’h,< továbbá jó mosó-velezek, mindennemű téli kendők alsó SZökílyák, kötények, gyér- d:

mek retiácskák, jéger alsó ruhák, női-, férfi- és gyermek fehémmnek, haris-
f ■ nyák, blouzok, szón jogok, paplanok, ágyteritők óriási választékban, feltűnő olcsó A” 
^sj árak mellett.

Hagy választék gyász kelmékben, ^
melyek mérték utáni elkőezitósét elvállalom
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ftmfíWMtfíw ÜjsÁfi ÍS®1 aevember 6

Díjjá 10 szó g 40 fillér, minden további szó 
4 fiillór ; vastagabb boifi-" nyomtatot szó 4 fillér 

ti fillér.
Apró hirdetések előre fizetendők.

Í<l itltlá Midii november hó 1-tól a 
• . fíltJU * 'r 1 központban Kos-*uth-u.
ti, illetőleg Sas-utcza 3-ik számú házban az 
első emeleten egy 2 szobás garyon-lai ás, 
gázluslerekkel felszerelve. Ügyvédi irodának 
vagy orvosnak is nagyon alkalmas. — 
Ugyanott a földszinten, közvetlenül a Sortós- 
vagó Társulat hí lyisége mellett 3 lágas 
raktárheiyioég egyenként vagy együtt azon­
nal kiadó. — Értekezhetni a házban, Boros 
Testvérek üzletében, vagy K&szauyitzky 
Endre üzletében, Piacz-utoza 57-ik az. a
f T i f* V U i I «a L a kia ió azonnal jövő U I vZiti* lein i»15 £y májusig, esetleg
továbbra is 4 szoba és mellék-helyiségek 
Szécsónyi-utcza 17. sz

A cm robbanó, hanem valódi két 
railages petró­

leumnak, literje 14 kr Fazekas Kálmán fes 
ték-tizletóben, Ilatvan-uicra 4 az.
I^IífU'hfin levő használt czin kád 

«JUIVH UcISi megvételre kerestetik. Beth- 
len-ufcza 6 szám.
A Iliin Arany parmin, ranett hatóul,kor­
ra 11 lid» mos és más fajaimék nagybá­
nyai kisebb valamint nagy mennyiségben kap­
ható a raktárban Széckényi-utcza 47. az a.
Nplllpf hnntio krre* alkalmazást.

L111H UvlllliL Tudakozódhatni Tú­
rái Farkas elhelyező irodájában. Debre- 
czen, Miklós utcza 8.

ill unkás-leányok ÍÚwmmÍSi-
tók fölvétetnek. Teloki-ütczi.

All *1 (T Vf PdBrPll a 8zaía‘ csőnz- ,lde> J vöLi t II Mz feözelébon ...
18 hold területű s luk épületiekkel ellátott 
kaszáló eladó. Értekezhetni a tulajdonosnál 
(Csige-kert 39. s . a.)

Ingyen lakást k“é,,tu:!X‘.‘
gyermektelen házaspár í ötlen Ügyvédnél. 
Czim a kiadóhivatalban.

10 év óta fennálló
let-üzlcttmbon a téli-áruk nagy vá'asztékban 
megérkeziek és áremelés nélkül árusittatnak. 
Kohn Herman, Hatvan uieza 17. szám.

Katonakeztytik tisztítását
javítással együtt párját 8 krért, glase-kezlyük 
ti-=z itását jutányos árért vállalom, l étorba- 
utcza 37. sz.

r/nn rm»i jutányos áron eladó Csoko- 
/j ll^UJ <1 nai.atcia 13, 8z.
1^1 úrin * C«ap6-u. 48 számú báz, v*la- 
l^zldli mint az Ondódon 7 kát. hold 
956 □ öl föld. Értekezhetni Nagy Ferenc* 
bankigazgatóval.

Azonnali belépésre
bízón-dívánnyal a könyveiéi, levelezés fl 
számvitel minden ágaiban jártas * érti; ba­
sáéi magyarul, németül, angolul, szlávul —- 
Cz m a kiadóhivatalban.

SimoníFy* utcza 37 számú báz bárom i 
sióba és előszobái utczai ! 

lakása nor. 1-től kiadó. I
Az Arany-János-utezai

15. számú háznak ondódi földje kiadó.

lÓdflíi Battyányi utcza 6. sz. 
íVJdüU ber-féle czipész üzlet.

Föszeressegéd
ezégnél, Hatvan-utcza.

régi Stil-

felvétetik Deutsch 
Albert és fia

íínhíiO-^tlllél le«obb a Bor3y féle 
Bili Pemetefű ezukorka

Kapható Borsy-czukrázdában és Jósa és Jéna 
urak üzletében. 1 dobos 20 fillér.

H'irienVíUí nők, férfia& eS gyefineKek 
SI ill tol) V HU részére a legjobb színtartó
pamutból kötve jutányos áron beszerezhetők 
Márton Gyula férfi és női divatüzlotóben, Bika 
szálloda mellett. Kmnya fejeléseket elvállal-

33 xx i o i* o k 
a legnagyobb választékban Jutányos Ir­

hán, ízletes és legszolidabb kivitelben
KILLER EDE

butorgyáros, cs. és kir udvari szállítónál
DEBRECZEN, FŐPIAVZ, kaphatók, 

hol úgy a legszerényebb, mint a legdi- 
! szesebb menyasszony kelengyék, szoba 

berendezések és díszítések kifogástalanul 
j eszközöl’etn^k.

Ügyvédi iroda 
megnyitás.

Dr. Árvay Béla ügyvéd
irodáját

Piaoz-u. 43. sz. a. megnyitotta.
c/X'Oc/35'ű c/flroowcc^rcc/*ctAÍlroc/X\ö edke t/ífcv. c/XL/Xv c/Iv c/jw\. c/Xvc/Xv cy»v odes.

Ifj. PA JER JÓZSEF
porczellán-, üveg-, lámpa és konyhaberendezés nagy raktára. 

DEBEECZE ÜST 33 3E3 3NT_ 
ÜzlethelyiségMFőpiacz, Kossuth-uteza sarkán.

Van szerencsém a agyérdemtt közönség beo««s tudomáséra juttatni, hogy az 
idény beálltával dúsan összeállított lámpa-raktárt rendeztem be.

Tartok raktáromon minden jó hírnevű és gyártmányú

IKÜF* álló- és függő lámpákat
a legjobb égőkkel egész gyári áron, úgymint Ditmár-féle nap, komettem, baku, 
dupla és 30 — 40 gyertyalángu meteor-égőkkel, melyeket eladas előtt miudig 
kipróbálva szolgálok.

Tartok raktáron igen finom szövésű kanóczokat, lámpaollókat, lárnpa- 
üvegkeféket, petróleum kannákat s minden egye* lámpa részeket.

Ajánlom továbbá gazdagon berendezett raktáramét, u. m : ót-, thea-, kávé-, 
mokka-, mosdó- és üvegkészleteimet franczia, angol é* több hazai kivitelben 
igin jutányos áron.

Berndorfl evőeszközöket, disz-tárgyakat, úgy china ezüst mint 
alpaccában árjegyzék szerint; továbbá: csont- es fanyelű asztali és des­
sert késeket, mosdó asztalokat minden kivitelben.

Szoba diszitáshe* nagy választékban szolgálhatok majolika és terakotta 
vázákat és korsókat, úgyszintén faldiszeket óa szobrokat minden nagyságban 

Konyha berendezéshez minden ahoz való kellékkel a legolcsóbb árak mellett 
szolgálhatok.

Menyasszonyi kelengye bevásárlásánál kamatot engedményezek. 
Vidékre csomagoló ládát nem számitok. — A csomagolásnál a legnagyobb 
gond fordíthatik, az utón történendő esetleges kárért felelősséget vállalok.

Kiváló tisztelettel JÓZSEF.
u* Ah Ah Ah <süt* Ah dTr’ *vi* d1h Ah np Ah Ah AT nr* nr* «rp «$» «$> Ah Ah Ah Ah Ah Ah Ah Ah Ah

Őszi és téli
öltöny oM

kifogástalanul

Hrabéczi Antal
kelmefestő és vegytisztító intézetében 

eszközöltetik.

DEBRECZEN,
Széchenyi-utcza 42-ik

Debreczcn, 11101 Nyomatott a város könyvnyomdájában.


